

消费市场精彩纷呈 社会治安平稳有序

“五一”期间江西平安祥和和人气旺

本报讯 (记者刘佳惠)记者5月6日从省商务厅获悉,“五一”期间,我省各地丰富多彩的促销活动释放出十足的消费活力。据初步统计,全省重点监测的80家零售企业实现销售额7.02亿元,同比增长19.3%;重点调度的20家大型商超销售额同比增长18%。

汽车展销活跃市场。“五一”期间,南昌、宜春、抚州、赣州等设区市共举办13场次汽车展销活动,吸引15万人次参与,定售车辆6000余台,交易金额约9亿元。餐饮消费全线飘红。各地大力做旺夜间消费市场,通过举办“吃货节”“美食美酒节”“烧烤啤酒节”等美食狂欢活动,带动餐饮消费全线飘红。

本报讯 (记者杨静)5月6日,记者从省公安厅获悉,“五一”期间,我省公安机关按照相关部署要求,全力以赴开展各项安保工作,确保全省社会治安大局持续平稳有序。全省治安、刑事警情同比下降1.9%、3%,广大人民群众在平安祥和的氛围中欢度“五一”小长假。

为最大限度减少交通事故风险,全省公安交管部门加强重点路段、重点时段交通疏导管控,严查“三超一疲劳”、闯禁行驶等突出违法行为,综合采取实时监测、远端分流、近端提示等措施,在易堵路段加强应急疏导。节日期间,在全省高速公路进出口总流量同比增加26.96%的情况下,事故次数和死亡人数同比分别下降36.36%、66.67%。

沿着高速看江西

古树、老屋、矮墙、柴垛……谷雨刚过,宜春市石市镇石崖滩村刘家村小组,两竿翠竹拂云长,几叶幽兰带露香,游客三五成群,放慢脚步,沐着宋风古韵,怡然自得。

4月28日上午,记者驱车从昌栗高速公路宜丰南出口下,几分钟车程便来到了石市镇“宋风刘家”。这里是远近闻名的乡村旅游“打卡点”,蹴鞠广场、宋风集市、夏布馆、宋风民宿……整洁秀美的村庄,浓郁的乡土气息,望得见山水,记得住乡愁。

“这里的景区与民居融合,18户居民腾出7栋闲置房屋和1栋古民居,供村集体免费使用10年。”石市镇党委副书记陈妍说。发展乡村旅游,助推乡村振兴,“宋风刘家”精心打造了宋风美食街、新昌县衙印象等十几个景点。

宋风美食街有15间店面,都由村民经营管理。65岁的村民刘会娥正在准备制作米豆腐、臭豆腐的原料。去年10月,由镇政府出资,刘会娥等数十名村民前往宜春丰城、湖南长沙,学做米豆腐、臭豆腐、陶茶面,发展特色小吃,在家门口吃上了旅游饭。

每逢双休日或节假日,“宋风刘家”的游客络绎不绝,刘会娥家的店铺生意红火,多的时候一天收入达5000元。

刘家的宋风古韵,让人流连忘返。村子的南面,是一片500亩的果蔬种植基地,由鲁盛农业投资新建玻璃温室大棚3个、5000平方米的普通连体大棚15个,还有28个大拱棚,总投资1亿元。这是村企合作打造的农旅融合项目。

记者走进一个7000多平方米的玻璃温室大棚,只见羊角蜜、水果黄瓜、西瓜长势喜人。便捷的高速公路网,让这里的新鲜蔬菜顺利地销往广州、长沙、南昌等地。

鲁盛农业科技发展有限公司总经理杜文涛说,鲁盛富硒农业示范园依托“宋风刘家”,注重农旅融合,推出的采摘游、亲子游,吸引了不少游客前来观光体验。鲁盛公司还设立了研发中心,致力于培育优质西红柿、西瓜种子,打造工厂化富硒蔬菜品牌。

理念新则产业活,产业兴则乡村兴。石崖滩村集体股份合作社与鲁盛公司签订土地流转、劳务用工服务协议,帮助企业解决土地流转和招工难题,每年的土地流转服务费、用工服务费收入约有10万元,壮大了村集体经济收入。该村还依托“宋风刘家”和鲁盛公司农旅融合项目,投入5万多元建立10亩桑基地,盛产期收入可达10万元。

农旅融合春光好

本报记者 郭辉民 邹海斌

南昌医学院第一附属医院挂牌

本报讯 (记者钟端溪)5月6日,省人民医院挂牌南昌医学院第一附属医院。据悉,将省人民医院划转为南昌医学院第一附属医院,是省委、省政府立足长远发展作出的战略选择,是提高南昌医学院教育水平的有力支撑,也是提升省人民医院医疗服务能力的重要举措。

此后,南昌医学院第一附属医院将凝聚合力,加快学科建设、人才培养、科研产出等,打造高层次医学人才培养高地、高水平科研成果的产出基地和高层次学术品牌的创新标杆,促进江西医学教育事业的蓬勃发展。



4月29日,豫章师范学院附属小学举办庆祝建党100周年主题展演活动,孩子们通过诵读、书写、手语操等多种形式,传承红色基因,厚植爱国情怀。 本报记者 李 劼 摄

中央生态环保督察在江西

南昌经开区快速处置污染隐患

本报讯 (记者陈化先)近日,南昌经开区管委会接到中央第四环境保护督察组交办的信访件,反映樵舍镇青联村李家自然村320国道旁,有一家洗沙场夜间挖山挖塘,毁林毁草,排放含盐酸的洗沙污水;洗沙场前方有三家炼油厂(地沟油),将菜渣和地沟油往池塘内排放。

接到转办件后,南昌经开区管委会派出调查小组核实情况,发现李家自然村洗沙场近期有间歇性生产,部分林草被毁,面积约5亩。该洗沙场只有营业执照,无其他生产经营资质,属于“散乱污”企业,违规经营。三家炼油厂均已停产多年,但现场均有污水、废渣残留,堆放有废油桶,厂内臭味明显。三家炼油厂均无生产经营资质,属于“散乱污”企业,违规经营。

目前,南昌经开区管委会对洗沙场及三家炼油厂进行断电处置,并关停取缔,同时督促洗沙场要彻底拆除生产设备,对堆放的材料进行清理后平整土地,对破坏的土地要播撒草籽复绿并覆盖绿网。另外,联系麦园餐厨垃圾处理中心对三家炼油厂的废油进行回收处理。目前,镇、村两级工作人员加强全天候监管巡查,杜绝企业恢复生产。

(上接第1版)罚款金额2607.02万元,查封扣押14家,关停取缔123家,立案侦查31件,行政拘留5人,刑事拘留12人,约谈240人,问责7人。

第二十批群众举报转办件和边督边改详细情况在省政府和省生态环境厅网站进行公开。

中央第四生态环境保护督察组值班电话和邮箱 督察进驻期:2021年4月7日至2021年5月7日 专门值班电话:0791-88903040 专门邮政信箱:江西省南昌市A079号信箱 受理举报电话时间:每天08:00—20:00

“豫章神韵”绘出来

(上接第1版)还建成了以文化创意设计产业为重点的699文化创意园,以古玩艺术品交易为重点的南昌古玩城,以生活消费为重点的樟树林文化产业园,以艺术品市场交易为重点的791艺术街区等文化产业园区,形成了以时尚消费、创意设计和艺术品交易为主的产业发展方向。

目前,全市已有国家级文化产业基地2家、省级文化产业园区2家、省级文化产业示范基地20家、省级文化产业实验基地1家。

文化产业风生水起,让整个城市因文化而呈现出勃勃生机。

近日,在人流如织的699文化创意园创意市集,手绘扇面等手工制作的文创纪念品成为抢手货。创意园负责人盛柯告诉记者:“这里日均客流量超过1万人次,节假日突破2万人次。在产业园中,最受游客欢迎的就是以文化为灵魂,集餐饮美食、文化创意、音乐娱乐为一体的文化创意生活空间和文化大讲堂。”

绘出鸟语花香,让城市因文化而婉约动人

透明的落地玻璃窗,轻柔舒缓的背景音乐,造型艺术的大书架,清新自然的盆栽花卉,空气中氤氲着淡淡的书香与咖啡香……这里是南昌经开区的经开书房,充满时尚感和文艺范,日均人馆达1100多人次。

如今的南昌,历史文化的弘扬,让“书香氛围”愈发浓厚。为此,南昌创新推出香樟树、南昌城市书房、24小时智慧书屋、十大精品图书馆等文化工程。2019年,南昌高新区“瑶湖书房”和“美术馆”相继落成,首创“图书馆+公园”建设模式,成为风靡网络的公共文化打卡地。三年时间里,南昌市新增公共图书馆(书吧)48家、智慧书屋200余个;国民综合阅读率达81%,增长了1.3%。

以新型图书馆建设为标志,南昌公共文化服务设施由旧变新、服务内容由少变多、服务体系由点变网,在一片“鸟语花香”之中,文化越来越深入地惠及全体市民,让大家透过城市文化的繁荣,真切地感受到城市的发展、生活的幸福。

去年4月,南昌市与江西交响乐团合作,整合现有资源,采取政府支持、企业运作、社会参与模式,共建南昌交

响乐团,让居民在家门口享受到文化大餐。近年来,南昌以办公民助的形式,创新非国有博物馆建设模式,启动了红色记忆展示馆、梁书美术馆、王阳明纪念馆、傅抱石艺术馆和吴齐美术馆建设,把高雅艺术送到了群众身边。

在这个越来越大的“文化惠民”圈里,南昌变得婉约动人。

记者手记:

文化是软实力的重要组成部分。南昌是一座有着悠久历史、厚重记忆的城市,在时间的洗礼下,宝贵的文化财富已深深融入英雄城的血脉,成为南昌彰显省会担当的内生动力。诚然,与其他行业相比,文化产业相对投入大、见效慢、周期长,但南昌人敢于投入、愿意等待。功夫不负有心人,经过几年的努力,南昌以文聚力、以文兴城,用战略眼光打造“文化之城”开始收获丰硕的果实。采访中,记者无论是在文化重点工程现场,还是在英雄城的大街小巷,都能感受到文化力量已浸润着这座城市,滋润着百姓生活,处处都有活跃的文化因子。基于此,我们有充分的理由相信,在打造“文化之城”的使命感召下,未来的南昌城一定会因文化而更美,南昌人也会因文化而更有幸福感。

传承红色基因

扎根一线的轧钢人

——记江西省五一劳动奖章获得者卢彧

本报记者 李 芳

在技术难度高的棒材多线切分轧制过程中,只需通过料型的变化和轧机的响声,就能判断出多线产品是否合格,这是“技术大拿”卢彧众多绝活中的一个。

卢彧是萍乡萍钢安源钢铁有限公司安源轧钢厂棒材车间主任,今年41岁的他,已经从事轧钢工作20年。在长期的生产实践中,卢彧积累了宝贵的工作经验,由他领衔及参与的多项切分轧制技术的开发,在全国行业中名列前茅。他所在的棒材车间目前是国内唯一一条既能够轧制高线,同时也能

够轧制棒材的生产线。2019年10月任车间主任后,凭着饱满的工作热情和对技术的刻苦钻研,卢彧带领团队不断优化工序过程和工艺参数,2020年棒线切换时长由最初的10小时缩减到6小时。同时,生产稳定性不断提高,棒线棒材线产日均产稳步增长。

卢彧大胆进行技术革新和攻关,2016年至2019年间组织评审完成小改小革项目416项,创效399万元。在此期间,他还参与了提高盘螺性能稳定性攻关、高金属收得率高线轧制工艺研究等多项

科研攻关项目,创效约824万元。

更可贵的是,卢彧还充分发挥“传帮带”作用,把自己的技术和经验传授给其他员工。2017年11月份,“卢彧轧钢技能大师工作室”成立,工作室带徒传技,为公司轧钢人才培养了一批后备力量。在良好的学习氛围带动下,工作室成绩斐然,截至目前,已申请并通过验收了8项国家实用新型专利,多名成员在各级各类轧钢工种比赛中获得优异成绩。2020年该工作室被评为国家级技能大师工作室。

· 书记学《条例》谈统战 ·

凝心聚智汇众力 描绘宜春新画卷

宜春市委书记 于秀明

新修订的《中国共产党统一战线工作条例》是统一战线的基础主干党内法规,为做好新时代统战工作提供了基本遵循。宜春市将认真贯彻落实中央和省委关于统战工作的部署要求和《条例》精神,担当实干,奋发有为,为宜春建设“综合实力强市、绿色发展大市、文明幸福城市”画出最大最美“同心圆”。

提高政治站位抓落实。我们一定要认真学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,善于从政治上谋划和推动统战工作,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。积极树牢底线思维和忧患意识,认真排查统一战线各领域风险隐患,发扬斗争精神,增强斗争本领,切实担负起防范化解重大风险的政治责任。

压实主体责任抓落实。统战工作是各级党委必须做好的分内事、必须种好的责任田。各级党委要担负起统一战线工作主体责任,党委(党组)书记要履行好第一责任人职责,切实加强党对统战工作的集中统一领导,不断深化大统战工作格局。要坚持系统思维,完善“1+N”工作机制,形成领导小组议大事把方向、各领域专项工作会议抓日常的工作格局。要加强“同心”数据库建设,善于把统一战线各领域资源“统”起来,形成规模效应和叠加效应,进一步打造提升“同心”系列品牌,以优异成绩庆祝建党100周年。

责任田。各级党委要担负起统一战线工作主体责任,党委(党组)书记要履行好第一责任人职责,切实加强党对统战工作的集中统一领导,不断深化大统战工作格局。要坚持系统思维,完善“1+N”工作机制,形成领导小组议大事把方向、各领域专项工作会议抓日常的工作格局。要加强“同心”数据库建设,善于把统一战线各领域资源“统”起来,形成规模效应和叠加效应,进一步打造提升“同心”系列品牌,以优异成绩庆祝建党100周年。

江西日报社九江新闻培训班开班

本报九江讯 (周亚婧)5月6日,江西日报社九江新闻培训班在庐山麓开班,来自九江市直各部门、县(市、区)的130余名通讯员参加此次培训。这是江西日报社首次针对一个设区市通讯员举办的新闻培训班。

此次培训班为期三天,旨在进一步提高基层通讯员的宣传工作水平,增强其新媒体意识和全媒体传播能力,不断提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家江西篇章,描绘好新时代江西改革发展新画卷营造良好舆论氛围。同时,引导九江市广大基层通讯员练好“脚力、眼力、脑力、笔力”,掌握新媒体传播方法和技巧,制作好的融媒体产品,提升融媒体宣传水平,为江西日报在九江市培养一支高素质的通讯员队伍。



近日,吉安县委、吉州窑管委会联合主办吉州窑陶瓷技能创作大赛,用陶瓷技艺讲述红色故事,制作出“八角楼的灯光”“朱德的高担”“半面红旗”“十万工农下吉安”等一件件精美的吉州窑陶瓷作品。 通讯员 肖子杏 摄